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審 査 決 定 報 告 書 

                           文教福祉委員会  

 さきの令和元年第４回水戸市議会定例会において当委員会に付託されました

議案第８４号ほか２５件の審査の経過並びに結果について，水戸市議会会議規

則第１０１条の規定に基づき報告します。 

 これらの案件については，１２月１２，１３日の両日，委員会を開催し，慎

重に審査を行いましたが，その結果は下記のとおりであります。 

 以下，審査の概要を申し上げますと， 

１ 議案第８４号 元気な明日を目指す健康都市宣言について 

 本案については，都市宣言を契機とした今後の取り組み等について，種々質

疑応答を重ねた後，委員から，「市民が主体的に健康の維持・増進を図れるよう，

具体的な目標値を設定した取り組みを行うなど，健康に対するなお一層の意識

向上に資する施策の展開を図られたい」等の意見が出されました。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

２ 議案第９０号 水戸市民生委員定数条例 

 本案については，民生委員候補者の適格要件及び推薦方法，民生委員の任期，

定数を４３３人とした経緯及び現員数，市内２地区における定数が基準定数を

超えている理由等について，種々質疑応答を重ねた後，委員から，「民生委員の

役割は非常に重要であることから，欠員が生じている地区については，早急に

定数の確保に努めるとともに，今後の定数の見直しに際しては，より地域の実

情に合った対応を図られたい」，「民生委員のなり手不足が深刻な問題となって

いることから，年齢制限の緩和について検討されたい」等の意見が出されまし

た。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

３ 議案第９３号 水戸市動物の愛護及び管理に関する条例 

 本案については，条例の対象となる動物の種類，県条例との相違点や県との

協議状況，所有者等が判明していない犬を収容している旨の公示期間を４日間

とする理由，（仮称）水戸市動物愛護センターの完成時期等について，種々質疑

応答を重ねた後，委員から，「収容された犬及び猫の殺処分の条件や運用基準を

早急に整理されたい」，「殺処分ゼロを目指し，譲渡または所有者等への返還を

促進するための効果的な方策を検討されたい」等の意見が出されました。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた
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しました。 

４ 議案第９４号 水戸市理容師法施行条例 

 本案については，県条例と相違する出張理容に関する条文を規定したことに

よる影響，県との協議状況等について，種々質疑応答を重ねた後，委員から，

「当該条例で定める衛生上必要な措置については，関係団体等の意見を踏まえ，

より現場の実態に即した規定となるよう努められたい」等の意見が出されまし

た。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

５ 議案第１１１号 水戸市立幼保連携型認定こども園条例 

 本案は，常澄認定こども園及び内原認定こども園の設置に伴い，条例を制定

するものでありますが，認定こども園の類型のうち幼保連携型を選択した理由

及びそのメリット，認定こども園に従事する職員の資格等について，種々質疑

応答を重ねた後，委員から，「小規模保育施設に入所している児童の３歳以降の

受け皿を確保する必要があることから，入園児童が減少している市立幼稚園の

認定こども園化に向け，早急な対応を図られたい」等の意見が出されました。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

６ 議案第１１７号 水戸市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を

定める条例の一部を改正する条例 

 本案については，家庭的保育事業者及び利用児童の現在の数，今後の小規模

保育施設の整備に係る本市の考え方等について，種々質疑応答を重ねた後，委

員から，「今後，家庭的保育事業等を卒園する３歳児の増加が見込まれることか

ら，その受け皿の確保に向け，連携施設での受け入れとあわせ，市立幼稚園の

余裕教室の効率的な活用による確実な受け入れ体制の構築について検討された

い」等の意見が出されました。 

 この後，採決の結果，賛成多数をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

７ 議案第１３０号 水戸市立上大野小学校長寿命化改良工事請負契約の締結

について 

 本案については，執行部から説明を受けた後，委員から，「児童の学習環境の

さらなる充実に向け，着実な整備を図られたい」との意見が出されました。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 
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８ 報告第９５号 専決処分について（令和元年度水戸市一般会計補正予算（第

５号））中第１表中歳出中第１１款（災害復旧費）中文教

福祉委員会所管分 

 本件については，台風第１９号による北消防署飯富出張所の被災状況，被災

した消防指令システム等の応急対応の状況及び復旧時期等について，種々質疑

応答を重ねた後，採決の結果，全会一致をもって，承認すべきものと決定いた

しました。 

 以上のほか，議案第９１号 水戸市社会福祉審議会条例，議案第９２号 水

戸市保健所条例，議案第９５号 水戸市美容師法施行条例，議案第９６号 水

戸市化製場等に関する法律施行条例，議案第９７号 水戸市旅館業法施行条例，

議案第９８号 水戸市感染症診査協議会条例，議案第９９号 水戸市小児慢性

特定疾病審査会条例，議案第１０５号 水戸市健康づくり推進協議会条例の一

部を改正する条例，議案第１０８号 水戸市語学指導を行う外国青年の給与及

び費用弁償の特例に関する条例，議案第１１５号 水戸市老人福祉センター条

例の一部を改正する条例，議案第１１６号 水戸市特定教育・保育施設及び特

定地域型保育事業の利用者負担に関する条例の一部を改正する条例，議案第 

１３３号 令和元年度水戸市一般会計補正予算（第８号）中別表中歳出中第３

款（民生費），第４款（衛生費）中文教福祉委員会所管分，第９款（消防費）及

び第１０款（教育費）中文教福祉委員会所管分，議案第１３４号 令和元年度

水戸市国民健康保険会計補正予算（第１号），議案第１３７号 令和元年度水

戸市介護保険会計補正予算（第２号），議案第１３８号 令和元年度水戸市後

期高齢者医療会計補正予算（第１号），報告第１００号 専決処分について（令

和元年台風第１９号による被災者に対する国民健康保険税の減免に関する条

例），報告第１０１号 専決処分について（令和元年台風第１９号による被災

者に対する介護保険料の減免の申請の特例に関する条例），報告第１０２号 専

決処分について（令和元年台風第１９号等による被災者に対する災害見舞金の

特例に関する条例）についても，種々質疑応答を重ねた後，採決の結果，いず

れも全会一致をもって，原案を可決，承認すべきものと決定いたしました。 

記 

議案第８４号，議案第９０号，議案第９１号，議案第９２号，議案第９３号，

議案第９４号，議案第９５号，議案第９６号，議案第９７号，議案第９８号，

議案第９９号，議案第１０５号，議案第１０８号，議案第１１１号，議案第   

１１５号，議案第１１６号，議案第１１７号，議案第１３０号，議案第１３３

号中別表中歳出中第３款，第４款中文教福祉委員会所管分，第９款及び第１０
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款中文教福祉委員会所管分，議案第１３４号，議案第１３７号，議案第１３８

号 

 以上，原案を認める。 

報告第９ ５号中第 １表中歳出中 第１ １款 中文 教福 祉 委 員 会 所 管 分 ， 報 告 第  

１００号，報告第１０１号，報告第１０２号 

 以上，承認する。 

 

 上記のとおり報告する。 

 

   令和元年１２月１７日 

 

  水戸市議会議長  安 藏   栄 様 

 

                     文教福祉委員会 

                     委員長  鈴 木 宣 子 


